

# 马年收藏品走俏,投资者看重吉祥寓意 生肖金币更适合长线投资



## 收藏品抢搭“马上体”顺风车

60岁的王女士是一个地地道道的藏友。因为酷爱瓷器收藏,在朋友圈里王女士被称为“片儿白”,平时她常挂在嘴边的一句话是:“纵有家财万贯,不如汝瓷一片。”

退休之后,王女士在含饴弄孙之际,更爱带着孙子逛藏品店。近段时间,金价大跌,王女士也加入了“抢金大妈”的行列。

“听说今年马年收藏品比较火,我想投资点儿

贵金属产品。”今年是王女士的本命年,她希望通过收藏马年的贵金属让好运“马上”来。不过,究竟是投资生肖金条还是生肖金币,王女士心里一点数都没有。

## 马年贵金属藏品寓意被看好

近日,记者走访了多家银行发现,不少银行工作人员会主动推介贵金属产品。比如中信银行推出的马年新品类贵金属产品包括:马上发财生肖金/银条,马年节节高升金/银钥匙,徐悲鸿奔马图邮票金/银套装等产品;招商银行贵金属产品包括策马飞舆金条、龙马精神金章、双马贺春压岁钱等。

除此之外,在一些专门经营贵金属纪念币的行业

公司,今年与马年相关的收藏品也异常火爆,各种优惠活动也让人目不暇接。例如,河南省钱币有限公司推出了以马年生肖为主题的金银产品——“传世金马”。它作为传世金的系列产品具有产品的传承性又有自己的特点。该金条依然为六面形,99.99%纯金制造,规格有50克、100克等。

业内人士表示,马在中国有着悠久的历史,形成了

独具特色的中国马文化。马文化不仅是中国传统文化的重要组成部分,也是中国传统文化的基础和皇冠,更是中国传统文化的支撑框架。所以,中国文学作品中有“马上封侯”、“马到成功”等成语,历代文人雅士也写下了大量赞马颂马的经典篇章。因此,贵金属除了与生俱来的投资潜力以外,“马”的吉祥寓意也为其增色不少。

## 生肖金银币投资以长线为主

当下是购买和销售贺岁金的高峰期,其中又以生肖金条、生肖金银币为主。除金条之外,记者发现生肖题材的金银纪念币也很抢手。

“金银币本身存在黄金实物价值,是未来收藏的趋势。相对于生肖金条来说,生肖金币更适合长线投

资。”业内专家提醒广大收藏投资者,目前市场上贵金属产品比较混乱,各种黄金制品以次充好、鱼目混珠的现象时有发生,因此在购买时,应选择那些发行机构权威、题材好、制造工艺精湛、发行量合理的纪念性贵金属产品才具备长期投资和收藏的意义。

另外,也有专家指出,收齐全套的12枚生肖纪念币或更具有收藏价值。“收藏投资者应根据自己的喜爱程度和经济情况确定品种,可选择发行量少、规格造型特殊、市场价格升值快或升值潜力大的品种。”业内专家提醒收藏投资者,要注意系列、整体收藏。

## 相关链接

### 扫一扫,“马上”免费兑换第五套人民币同号钞一套

想拥有第五套人民币同号钞吗?想免费拥有吗?为回馈各位粉丝的厚爱与支持,郑州晚报《TOP理财》官方微信再推新活动。即日起至1月31日,《郑州晚报》合作伙伴中国金币特许零售商河南中钱商贸有限公司特向广大读者推出旧钞等面值兑换同号新钞活动。

只要您是《郑州晚报》的读者,只要您加入河南中钱商贸有限公司的微信群,即可免费兑换第五套人民币

同号钞一套,也可以直接到郑州市指定中国金币直营店参加活动,每家店面每日限兑100套,兑完即止。

据了解,河南中钱商贸有限公司注册资金1个亿,在河南省拥有9家直营店面,是中国人民银行直属单位中国金币总

公司在河南地区的特许零售商,是经中国人民银行郑州中心支行批准的经营流通人民币的特许单位,公司成立于1995年,是专业性的钱币投资收藏公司,曾先后荣获“中国金币特许零售商示范店”、“中国金币特许零售商最佳形象”、“最佳中国金币特许零售商”等称号。



## 基金快讯

### 汇添富基金率先进军一级市场

二级市场一直都是国内基金公司的主战场,近日,汇添富基金率先成立了全资股权投资子公司,进军一级市场,实现了基金公司业务模式的战略性突破。上海市工商局网站企业注册登记信息公开平台上显示,基金业首家医药行业股权投资公司——上海汇添富医健股权投资管理有限公司的企业经营范围为:股权投资管理、创业投资管理、实业投资、投资咨询。在IPO重启的背景下,汇添富基金首家进军股权投资领域,抢占了行业先机。韩孟飞

### 华商双债丰利1月6日正式发售

2014年华商基金发行的第一只基金——华商双债丰利债券型基金于1月6日正式发售,投资者可通过建行、农行等各大银行、券商及华商网上交易进行认购。华商双债丰利是一只二级债基,它以收益相对较高的信用债、可转债作为主要投资标的,相较于投资品种单一的债基,这只产品在回报率上有望达到更高的水平。在债市波动的行情下,华商基金固定收益类产品仍保持了不错的业绩,截至2013年12月31日,华商基金固定收益类基金绝对收益在68家基金公司中位列第四。韩孟飞

### 富国中国中小盘位居QDII榜眼

据Wind数据显示,至2013年最后一个交易日,74只QDII基金中,有44只实现了正收益。富国中国中小盘以37.42%的收益率排名第二。基金经理的投资能力是决定去年QDII基金业绩分化的一个重要原因。比如,去年恒生指数仅上涨2.87%,但主要投资香港中资中小盘股票的富国中国中小盘却实现了超过30%的超额收益。富国中国中小盘基金经理张峰表示:“每年我们调研和电话调研的上市公司高达300家,这是富国中国中小盘能够取得超额收益的基本因素。”韩孟飞

### 南方现金增利B夺冠热门货币基金

2013年货币基金的赚钱能力比拼结果终于揭晓。银河证券数据显示,2013年全市场纳入统计的85只货币基金平均收益为3.9236%,远远跑赢银行一年定存利息,其中南方现金增利B以4.6133%的收益率高居2013货币基金收益榜榜首,成为过去一年最赚钱的货币基金。分类来看,在可比的33只货币基金(B类)中,南方现金增利B领衔;52只货币基金(A类)中,南方现金增利A同样有着良好的表现,以4.3637%的收益率位列同类第二。韩孟飞

### 东吴中证新兴产业年度涨幅超两成

据Wind数据统计,2013年东吴中证新兴产业指数基金以22.32%的年度总回报跻身168只可比被动指数型基金前1/10,业绩表现可圈可点。东吴中证新兴产业基金经理周健也指出,最新一期样本股更新后,中证新兴产业指数的前三大权重行业分别为医药生物、交运设备等,占比超过13%,信息服务行业配置比例也超过10%。总体来看,该指数投资风格鲜明,重仓行业充分受益于经济结构转型的大背景,而且成分股包含军工、医改等多种概念,所以2014年的市场表现依然值得期待。韩孟飞

近段时间,无论是各大银行机构,还是集藏市场,都可以看到材质不一、造型各异、价格不同的马年贺岁生肖藏品。除了与生俱来的投资潜力以外,对于即将到来的马年,“马”的吉祥寓意也为其增色不少,而这恰好也是投资者看中的马年吉祥寓意。业内人士提醒,目前市场上贵金属产品比较混乱,各种黄金制品以次充好、鱼目混珠的现象时有发生,因此在购买时,应选择那些发行机构权威、题材好、制造工艺精湛、发行量合理的纪念性贵金属产品才具备长期投资和收藏的意义。相对于生肖金条来说,生肖金币更适合长线投资。

郑州晚报记者 倪子 刘鹏展



### 拼车回家过年 保险不能省

春节临近,在外地工作的游子们归心似箭,然而“一票难求”的现状却让部分人回家过年变得艰难。对于那些觉得飞机票太贵、火车太挤、客车不安全的返乡人来说,拼车回家是个不错的选择。然而,意外无处不在。保险专家建议,为了预防拼车发生意外所造成的损失,驾乘双方都应该预先办理旅行意外保险。

“拼车一族”应该购买哪些保险呢?如果发生意外该如何理赔?欢迎大家来本报《TOP理财》微信群发表看法,我们将抽取3名幸运参与者,可获得精美礼品一份。